

替男同事生了儿子

这个梦对我说了什么？

文 / 本报记者 褚睿雅 / 制图 / CFP

和 Liba 聊她的梦境，聊着聊着就说了她的情感生活，纠结复杂，不知道该如何抉择。Liba 自己也说，最近做的几个梦，应该和她的心情有关。她希望通过析梦来了解自己内心深处的想法，搞明白自己到底是要离开那个男人，还是继续。

【梦境】

替情人生了孩子，还替他照顾女儿

Liba, 女, 35 岁, 公司职员, 已婚, 有一个儿子

最近我做了两个很奇怪的梦。

先是梦见自己和另一个男人生了一个儿子，超级搞笑。这个男人是我同事，也结婚了，有一个女儿，因为我们是同事，所以现实中我们经常接触。可能那天他对我说过他想生个儿子吧，所以，晚上我就梦到给他生了个儿子。

生孩子的这个梦也很奇怪，我是在毫无疼痛感的情况下生下了一个儿子，那个孩子个头很大，刚出生的婴儿看起来有二三个月宝宝那么大。他就在我身边，看到我为他生了个儿子，非常兴奋。

我还记得那孩子的脸，看起来还蛮漂亮的。梦里，我不是在医院里生产的，家里还是什么地方，搞不清楚了。

后来的一个梦是我梦见了他女儿。真奇怪，不知道怎的，竟然会梦到他女儿。

梦里，不知道是不是他有事情还是什么的，反正是他让我去接他女儿放学，当时还下了很大的雨，他女儿的头全湿了。我就责怪道：“你妈妈怎么也不关心你，头发全湿了，身上衣服也穿得这么少，要感冒了呢！”

然后，我就把她带回家了，把她的头发弄干，烧饭给她吃。不过饭不是我烧的，是我婆婆。现实生活中，我也是不烧饭的，都是婆婆做饭。

我问她喜欢吃什么，她说不喜欢吃蔬菜，我就让婆婆出去给她买火腿肠。

我儿子应该也是在这个梦里的，两个小孩子一直都在一起的，我有叫儿子的名字，但一直没有看到他的脸。

后来他一直都没来接他女儿回家，我的手机又快没电了，我怕他等一下打电话过来打不通，所以想换一块电板。正好我关机的一瞬间，他打电话进来了，于是，我就没接到。

然后，我就醒了！

说梦人近况：

我工作压力不大，夫妻感情还可以。和梦里的这个男人不是普通朋友那么简单，我们认识已经 4 年了，但真正有关系也是最近这一年的事情。刚开始大家就是觉得很谈得来，后来很自然地就开始了。近段时间，我常常梦到他。

我经常梦见自己打电话，但老是拨不出号码，怎么也拨不出去。这样的梦，在认识他之前就有做。特别是处于工作、生活都事情比较多的情况下，就很容易做这样的梦。

我儿子今年 11 岁了，他女儿和我儿子同岁。要不是为了孩子，我们可能早就走到一起了。他是一个比较有责任感的人，很爱他的女儿，不愿她受委屈。

我感觉他这个人，说他不在乎我吧，有时又真的觉得他很好，每天都要打个电话给我；但说他很在乎我，又不见得，很多地方，他都是把我放在第二位的。每次当我和其他一些事有冲突时，他总是牺牲我。有时，我真觉得他不重视我，所以想离开他。但往往当我有这种想法时，他又做出一些让我感动的事，所以我始终都放不下他。

前几天，我们又为了一点小事弄得很不开心，我本来打算算了，但始终放不下。所以，我真的很希望通过梦来了解自己内心深处到底是怎么想的。

寻梦总动员

美梦、恶梦、奇怪的梦、匪夷所思的梦……来吧，告诉我们你的梦境吧！把梦境与大家分享，把心情与大家分享！请把梦境连同年龄、性别、婚姻状况、工作状况、与父母的关系、简单的成长经历一起发给我们。

邮箱:csjr2005@gmail.com

QQ:774768326,请注明“析梦”。

Blog:http://blog.sina.com.cn/csjr2005



【析梦】

关键词：生孩子、两三个月、漂亮、他的女儿、接她放学、婆婆做饭、接不到电话

生孩子：

有时奇怪的梦反而是潜意识最直接的表达，分析下去就会发现其实一点儿也不奇怪，梦境与她的近况是那么的契合。

Liba 梦见自己生孩子，是因为白天他说过想要一个儿子。白天说过，晚上就梦到，正所谓日有所思，夜有所梦。白天他说的时，Liba 的内心应该是有很大震动的。所以，在晚上即如其所愿，生了个儿子，可见其爱之深，连潜意识都在为满足对方而行动呢。

Liba 说自己是在毫无疼痛感的情况下生下儿子的，这里不疼，也是梦里常有的一种与现实感受分离的表达方式；潜意识表达的关键不是生孩子的过程，而是为他生孩子这件事本身。

两三个月：

孩子的个头很大，看起来有两三个月大，这是梦超现实的部分，不会那么实在地和现实一一对应。另外，和我们的实际经验也相关，我们在生活中常常是对两三个月大的孩子记忆深刻，刚生出来的小宝宝，有时看上去还不让人适应，养着养着经常端详也慢慢有了感情，此时的婴儿的形象最容易留在记忆里。

两三个月还有一种可能，就是 Liba 产生想和情人在一起的愿望也许已经有两三个月了。Liba 可搜索一下自己的记忆，是否如此？又或者，这两三个月间你们之间发生了什么重要的事？

他在身边看着她生下孩子，很兴奋，这里，Liba 其实通过他的反应在表达自己为他生子的自豪与满足。

漂亮：

Liba 说：“我还记得那孩子的脸，看起来还蛮漂亮的。梦里，我不是在医院里生产的，家里还是什么地方，搞不清楚了。”

白天男人在说想生个儿子时，Liba 的潜意识就已经在工作了。无论是怎么样的女人，当情人说再生一个儿子，这都是一个无意识的诱惑。她自然会有“真要是生一个会是什么样子”的白日梦。梦里出现蛮漂亮的，其实是一个愿望的满足。

生产的地方不是医院，这和后面没有接到电话有相同的隐喻，后面再进一步分析。

他的女儿：

Liba 的第二个梦是梦到他的女儿。两个

梦连在一起，第一个更直白，成为他的女人，为他生个孩子；第二个梦有些委婉，以照顾其女儿的角色出现，其实是同一个意思。

从 Liba 的性格看，她应该是一个比较理性的人。第一个梦，潜意识的表达很直白，会让她的自我有些受不了，所以第二个梦就表达得隐晦了，但是潜意识也是狡猾的，这个梦看似委婉实际更直接揭示了她的愿望。

男同事很爱女儿，所以，Liba 的潜意识就把第三个人拉进了他们的关系之中，其实还是在说二人之间的纠葛。

接她放学：

梦里，他让 Liba 接他女儿放学。现实生活中，这是妻子该做的事情，她又一次在满足自己的愿望，成为他妻子的角色。她因他女儿淋雨而发的责备，是在一个合理化的理由下，满足自己潜意识由来已久的攻击。

真实生活中他的妻子是怎样一个人呢？也许真是一个不会照顾好女儿的女人。但如果是一个细心的妈妈，那么就是 Liba 潜意识中在丑化她，更像是在说：“你的妈妈不合格，还是我好嘛，我做你的妈妈会不错的。”

现实中，一个女人去攻击情人的妻子往往不是明智之举，但那不等同于心底里没有这份攻击，梦可以帮助人实现这个愿望；同样也是她在心理层面满足成为他妻子的愿望。如果他的妻子不是个粗心女人的话，由她梦里的攻击，可以看出梦者，也就是 Liba 的个性是偏于理性内敛的。

婆婆做饭：

把他女儿带回家，让婆婆烧饭，看似和现实相符，其实是在表达自己担心慢待了他的女儿的想法。这是梦者以他为中心的一个表达。此时他的女儿，也象征着他本人。

“我儿子应该也是在这个梦里的，两个小孩子一直都在一起的，我有叫儿子的名字，但一直没有看到他的脸。”

两个孩子在一起，这是一幅很好的图画，同时也是 Liba 内心愿望的满足。潜意识在为她表达一个自己的故事的推演结果。由她来照顾他的女儿和她的儿子，一幅充满期待景象。

儿子和婆婆其实是 Liba 丈夫的象征。“婆婆为她做饭”是丈夫默默做事的隐喻，不知 Liba 的丈夫在现实中是不是这样一个人？“一直没有看到儿子的脸”，是在说 Liba 对丈夫的

了解并不深，也似乎很少直面丈夫这个人。

接不到电话：

“后来他一直都没来接他女儿回家，我的手机又快没电了，我怕他等一下打电话过来打不通，所以想换一块电板。正好我关机的一瞬间，他打电话进来了，于是，我就没接到。”

女儿是他心中重要的部分，可见，他已经把重要的东西留在了 Liba 的心里了，否则怎会让一个女人有为其生子的愿望呢？

Liba 以往在梦中“拨不出号码”是她日常焦虑在梦里的一种表达方式。那为什么会用“打电话”呢？电话是沟通交流的象征，拨不出指向梦者与人与人交流方式需要改进之意。

在这个梦里，“手机没有电，怕他打不进来”看似是 Liba 以往梦中打不通电话的再现，但内涵又有不同。在关机的一瞬间，电话进来没有接到，给人失之交臂之感，时间是那么的不巧！和前面半段梦中“不是在医院生孩子”联系起来就是：地点不对，时间不对。

这两个梦似乎是在告诉 Liba：这是一段“地点不对，时间不对”，但让她心里投入很多的感情。

总体分析：

这是一个满足梦者愿望和更进一步明确梦者心中所愿的梦：成为他的女人，为他生个他想要的儿子；成为他的妻子，名正言顺去照顾他的女儿。

常梦到一个人，是一件很难的事——这说明 Liba 的潜意识被这个人深深地影响，在现实中也一直在和这个人纠缠着，无意识和意识此时是相通的。Liba 说“近段时间，我常常梦到他”，可见其对这份情感卷入之深！

Liba 希望通过这个梦来决定自己是放弃还是继续，这是一个不可能完成的任务。

潜意识只是做它能做该做的工作。

潜意识只是呈现你用情之深，但我们的现实生活并非只由潜意识说了算，我们的意识和理智常常是决定因素。Liba 应该是要问问自己到底爱这个男人什么？你说你们夫妻感情还可以，那你们的婚姻中到底缺少什么呢？这些现实的情况需要你去整理，而不是仅仅根据一个梦来做决定。

爱情和婚姻是复杂的事情，你与其想把复杂的事情简单地处理，还不如还原其本来面目。